



2008年北京奥运会上，“八金王”菲尔普斯在水立方风光无限；男子100米、200米和4×100米接力三冠王和世界纪录保持者博尔特更是在鸟巢征服了全世界。

如今，这两位巨星相继复出。昨晨在曼彻斯特举行的一项150米比赛中，博尔特以闪电般的速度打破了尘封26年的世界纪录。至于菲尔普斯，复出之战不能算完美，继在100米仰泳决赛中尝到一年来首个败果滋味后，昨天又在美国夏洛特游泳大奖赛100米自由泳决赛中仅获亚军……

都是复出 差距咋这么大呢

北京时间昨晨在曼彻斯特举行的城市150米跑比赛，其实并不是正式的国际田联巡回赛，而是一项历史悠久的趣味比赛，职业选手和业余选手都可以参加。结果博尔特并没有用尽全力，就轻松地以14秒35的成绩打破了世界纪录。

14秒35！博尔特飞完150米

打破了尘封26年的世界纪录，后100米用时为8.7秒



“既然来了就要夺冠”

博尔特出席此项赛事，当然是组委会为了创造卖点而搞的一场秀。值得一提的是，比赛开始前下起滂沱大雨，组织者花了几个小时清理积水。

在曼彻斯特市区内的马路上，博尔特并没有用尽全力，他在30米之后加速，最终跑出了14秒35的成绩，创造了新的世界纪录，原纪录是由意大利人门纳在1983年创造的14秒8，英国短跑选手德沃尼什获得亚军，成绩为15秒07。

“这个比赛真是太有趣了。其实我现在并未处在最佳状态，既然我来到这里就不想成为笑话，我的目的很明确，那就是赢得比赛。”博尔特说。

不过，也有较真的田径迷说，博尔特这次跑的150米因为在街道上，完全是直

道，而不像以前的比赛放在田径场上，有弯道的竞速，所以成绩会更好。但考虑到他来曼彻斯特的目的，其实就是走秀，因为之后他还和曼联俱乐部会面，和C罗有着不少交流，这场趣味赛，他只是不想丢面子而已，所以此成绩已难能可贵。

博尔特之前不久在国内开车受伤，左脚还被缝了几针，以这样破纪录的成绩复出，他已经显示了其可怕的实力。值得一提的是，牙买加“闪电”此次在完成前100米时仅用了9.91秒，而从50米开始的100米计时显示为惊人的8.7秒。博尔特由此成为了世界上100米、150米和200米跑得最快的人！

“我就是田径的传奇”

赛后，博尔特并没有隐藏自己要做田径短跑史上第一人的野心，为了这个野心，

他甚至还被媒体又炒出了一场不小的风波——“博尔特说他要放弃伦敦奥运会上的100米冠军卫冕”，一度被众多网站媒体转载，但仅仅几个小时之后，博尔特就神速出来辟谣了。

在赛后接受采访时，博尔特被问及何时再破百米纪录，他笑着说，“我将会把男子百米世界纪录突破至9秒4。不过，这事儿等等再说吧，我决定把重心转移到400米上来，因为我的教练希望我在下赛季能够在400米上有所作为，但众所周知，100米和200米、400米的技术特点是不一样的，要兼顾三项太困难了，我目前的重点是400米力争突破！”

随后他的话就被理解成，在伦敦奥运会上将放弃100米卫冕，专攻弯道技术的200米和400米，但博尔特在几个小时后就辟谣了：“我从来没有说过要放

博尔特不愧是飞人

弃伦敦卫冕100米，没错，我确实希望能够也破了400米的纪录，但假如能再次在伦敦奥运会上称雄百米，那么这对我将是一件非常有意义的事。而且，假如我能继续保持目前的状态，那么，我认为这些都是可能完成的！”

一旦完成400米的破纪录，那么博尔特将毫无疑问成为世界上第一个拥有100米、200米和400米世界纪录的人，这对一般运动员来说，完全是不可想象的，他将成为传奇。“没错，我是希望自己成为田径的传奇！”他自己也是毫不客气地承认了这一点。 快报记者 付智勇

潜心研究自由泳划臂新技术的菲尔普斯两天来连遭败绩。继前天在100米仰泳决赛中尝到一年来首个败果滋味后，昨天又在美国夏洛特游泳大奖赛100米自由泳决赛中败给法国名将贝尔纳。贝尔纳夺冠的成绩为48秒22，第二名菲尔普斯的成绩为49秒02。

唉！菲鱼又呛水了

100米自由泳，菲尔普斯再吃败仗



贝尔纳上个月在本国锦标赛上曾以46秒94改写了这个项目的世界纪录，他是世界上首位在该项目中游进47秒的运动员。而菲尔普斯目前保持着该项目美国纪录，成绩为47秒51。

贝尔纳在比赛中自始至终发挥出色，而在比赛中尝试“风车式”划臂的菲尔普斯则在转身和最后冲刺上显

出不足。他说：“我对成绩不太失望，但最后的冲刺太糟糕了。我还要在细节上继续努力，不过总的来说，这是一次愉快的比赛。”

决赛中，菲尔普斯跃入水中后先用正常的曲臂式划水，游到约25米处他换成“风车式”直臂划水。当他触壁转身后又改回了曲臂式划水，最后15米他再

次转换成“风车式”直臂划水。“风车式”划水技术所需体能要比曲臂式多。菲尔普斯称，只要他掌握好此技术，肯定会提高短距离自由泳比赛的速度。

一天前，在50米自由泳预赛上，他的这种新技术首次展现在人们面前，但遗憾的是仅名列预赛第八名，这位在北京奥运会上独得8

金的超级明星最后选择放弃该项目决赛。至此，菲尔普斯在本次比赛中报名参加的5个项目比赛全部结束，他轻松地在200米自由泳和100米蝶泳中夺冠，而且还破了赛会纪录，但之后他放弃了50米自由泳决赛，而后分别在100米仰泳和100米自由泳上接连名列第二。 梁金雄

这回费德勒吞下了“纳豆”

马德里大师赛夺冠，费德勒终结了对纳达尔连续五场不胜的纪录

北京时间昨晨，西班牙马德里，世界排名第一的纳达尔在12500名西班牙球迷面前捧起了银色的小碗，接着看着身边的费德勒捧起了尺寸大得多的银盘子。

0:2，马德里大师赛上，史上红土第一人纳达尔输给了他长期的手下败将费德勒。

“他破发呀破发，然后我就回家。比赛打得太被动，没有什么好分析的。”纳达尔说，2005年他曾在马德里夺冠，只不过那时比赛是放在室内硬地，今年赛程调整才变成土场。两盘比赛，费德勒各完成一次破发，6:4、6:4，88分钟赢得很顺利。而当第二个赛点出现，费德勒发出了他第16记ACE，

纳达尔无力回天，费德勒时隔21个月，拿到了第15座大师系列赛的奖杯。

值得一提的是，这是费德勒第二次在红土场上战胜纳达尔，之前一次是两年前的汉堡决赛，费德勒终结了对手81场连胜的伟大纪录。这次纳达尔的红土连胜纪录也已延续至33场，再次被费德勒终结。瑞士人应该骄傲，至今他也是“TOP10”中唯一在红土打败过纳达尔的人。不同的是，费德勒还终结了自己对纳达尔连续5场不胜的纪录。瑞士天王甚至找回了幽默感，他对全场来给纳达尔加油的西班牙球迷“自嘲”道：“对不起了，毁了你们的狂欢派对。” 王文

跳水赛 陈若琳不想比了

郭晶晶亮相不到三秒钟

昨天，2009年全国跳水冠军赛暨全运会预选赛在陕西激战正酣，不过在下午进行的女子十米跳台的决赛上，观众们并没看到北京奥运会冠军陈若琳和王鑫的风采。

在去年的北京奥运会上，携手陈若琳夺得女子双人十米跳台金牌的小将王鑫，因进行了视网膜手术而远离赛场数月之久。昨天早上进行的女子十米跳台预赛上，由于手臂肌肉拉伤，王鑫状态失常最终仅排在第30名，没能晋级下一轮。

至于预赛中处于“领头羊”位子的陈若琳，也“消失”在半决赛出场名单中。当在热身场地大家追问起当事人个中缘由时，陈若琳只是淡淡地表

示“不想比了”。

除了密切关注赛场上选手们的激烈竞争，赛场外“关于是否看到了郭晶晶”也成了记者们之间见面时的问候语。尽管部分队员均表示郭姐已经抵达了西安，但在陕西游泳跳水中心总是难觅其踪影。

好在有眼尖的电视台记者拍摄男子双人三米跳板决赛时，捕捉到了郭晶晶的珍贵镜头——在教练刘恒林、钟少珍的身后出现了一位身穿黑色上衣、长发飘飘的女子，她从两位教练员身后探出头来望向正在进行的三米跳板比赛现场，定睛一看正是郭晶晶。但不到三秒钟的时间，她便在镜头前不见了踪影。 特派记者 沈忱(快报西安电)



昨天，巴西全国锦标赛第二轮的一场比赛，科林蒂安客场0:0博塔弗戈。比赛中，罗纳尔多和对方球员发生冲突。

中国乒乓球公开赛将开战

昨天，记者从苏州市政府获悉，2009年中国乒乓球公开赛将于6月3日至7日在苏州市体育中心举行。该赛事是国际乒联顶级赛事，将有25个国家和地区地区的120多名高水平乒乓球运动员参赛，这是苏州承办的规格最高、规模最大、最具影响的乒乓球国际赛事。据中国乒乓球协会副主席、国家体育总局乒羽中心主任刘凤岩在新闻发布会上透露，从今年起，中国乒乓球公开赛将连续5年在苏州举办。报名选手中，除有王皓、马龙、马琳、王

励勤、陈口、张怡宁、郭跃等国手，还有张钰、冯天薇、帖亚娜、福原爱等国际名将参与总额达33万美金的奖金争夺。

为吸引更多的观众走进体育馆观赏比赛，共享乒乓球运动带来的快乐，本次比赛门票采用“低票价”的原则，票分成单场票、全天套票、全程套票、学生票几种，单场票价从30元至200元不等，全程票价最高也仅300元，最低学生票价70元，也就是说学生花70元就能够看所有场次的比赛。

快报记者 陈泓江

顶呱刮拍客金奖出炉

由江苏体彩和捷安特中国有限公司联合举办的“捷安特-顶呱刮”拍客总动员活动目前已揭晓。在公证员的公证下，由江苏省各大媒体记者组成的评奖团经过慎重筛选，各个奖项已全部诞生。来自连云港的伏广余的拍客作品脱颖而出，最终摘得本次活动的拍客金奖，他将获得价值5000元的奖品。 郑俊春

■简讯

●昨天，第14届LG杯世界围棋棋王赛首轮战罢，在中韩之间11盘的对抗中，中国棋手取得了7:4的大胜。

●昨天，WTA最新一期世界排名，中国金花郑洁排名上升到第15位，创造了中国球员在WTA排名中的最高纪录。

●亚洲杯乒乓球赛将于19日至21日在杭州举行。昨天下午，第一阶段小组赛循环赛进行了分组抽签，其中中国的王皓和郭跃分列男、女头号种子。